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兰化一中2001——2002学年度第二学期期末试卷

初一生物

一、填空题（每空1分，共30分）

1. 光合作用可以用下面的公式来表示：

                                 （       ）
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                             （       ）

2．呼吸作用中吸收利用的气体是_______________,释放的气体是________________，它能____________有机物，_____________能量。

3．木本植物茎的维管束是由___________、__________和___________构成的。由于具有___________所以能逐年加粗。

4．经过传粉受精后，胚珠发育成___________,子房壁发育成___________,子房发育成___________.

5.芽孢是细菌的_________,但芽孢________（有或无）繁殖作用。与芽孢不同的是，孢子是一种_____________细胞。

6．在酵母菌的作用下，葡萄糖在有氧的条件下被分解成___________和_________,并释放出较_____的能量，葡萄糖在缺少氧的条件下被分解成__________和__________,并释放出较_____的能量。

7．蘑菇的地上部分叫_____________，它是由____________构成的，地下部分是________.
8．根据________的不同，病毒可分为动物病毒、植物病毒和微生物病毒三类。
二、单项选择题（将答案填在答题卡中， 每题1分，共10分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	选项
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1. 植物进行呼吸作用的时间是：


A.只在白天     B.白天和黑夜 C.只在黑夜       D.只在光下

2. 植物体进行呼吸作用的部位是：

A.只在叶片内   B.只在种子中 C.只在根系中     D.在植物体的各个器官

3. 植物体由根所吸收的水分大部分用于：

A.光合作用     B.蒸腾作用   C.呼吸作用       D.储存在体内

4. 植物体在白天：

A.只进行光合作用            B.只进行呼吸作用  

C.进行光合作用和蒸腾作用    D.同时进行光合作用、呼吸作用和蒸腾作用

5. 在胚珠中发育成胚乳的是：

A.受精卵       B.卵细胞     C.受精极核       D.极核

6. 珠被发育成种子的：

A.种皮         B.胚         C.胚乳           D.子叶

7. 嫁接成活的关键是使砧木和接穗的_______结合在一起。

A.树皮         B.形成层     C.木质部         D.髓

8. 相邻的细胞间由__________将它们互相联系起来。

A.胞间连丝     B.细胞壁     C.细胞膜         D.细胞核

9. 下列细菌中对人体有害的是：

A.根瘤菌       B.乳酸细菌   C.肺炎双球菌     D.醋酸杆菌

10. 下列生物中不属于真菌的是：

A.青霉         B.蘑菇         C.酵母菌         D.细菌

三、判断题（正确的打“√”，错误的打“×”每题1分，共10分）

1. 叶绿素只有在光下才能形成。（    ）

2. 草本植物茎的直立，主要是依靠表皮内的几层厚壁细胞构成的机械组织支持的。（    ）

3. 花蕊是花的主要部分。（    ）

4. 韧皮部里有运输水分和无机盐的导管。（    ）

5. 凡是单生花都是单性花。（    ）

6. 花粉落在同一株植物的其他花的柱头上，叫做自花传粉。（    ）

7. 进行异花传粉的花都是单性花。（    ）

8. 栽种白菜时应该促进它的生殖生长，限制它的营养生长。（    ）

9. 放线菌的生殖方式的分裂生殖。（    ）

10. 病毒个体很小，使用电子显微镜才可以观察到。（    ）

四、填图（30分）

1． 下图是蚕豆叶横切面，请注出各部分的名称。
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                                   A          A___________
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                                   B          B___________

                                   C          C___________

                                   D          D___________

                                   E          E___________

其中A和D合称为_________,作用是_____________。B和C合称为___________，它的细胞内部都有__________，所以能进行光合作用。E的开闭受到__________细胞的控制，另外该种细胞中有____________，所以也可以进行光合作用。
   2．叶芽的结构示意图。


                               ____________  将来发育成_____________

                               ____________  将来发育成_____________
                               ____________  将来发育成_____________

                               ____________  将来发育成_____________

                                             将来发育成_____________

                                   

2． 下面的两幅图中______图是细菌的结构图，______图是酵母菌的结构图。你判断的理由是  ①_____________________ ② _____________________ 。

                                   1                           5

            4                          2

           6

                                3

1. _____________      2. _______________    3. ________________

4. _____________      5. _______________    6. ________________

五、填表（共10分）

	
	结  构  特  点
	营养方式
	生殖方式

	细菌
	
	
	

	真菌
	
	
	

	病毒
	
	
	


六、简答（每题5分，共10分）

1． 栽花的时候最好是用瓦盆还是瓷盆，为什么？

2． 下图是一段枝条，长有两个大小相同的果实A和B，已经对枝条的两个部位的树皮进行了环剥，那么这两个果实是否都能够继续长大，为什么？
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